

**NAPPCO** Nation Paper Products & Printing Corp.  
TEL NO: 983-8000 / 432-8000



# 華社動態

Page 16 Friday August 12 2022 二〇二二年八月十二日(星期五)

**菲律賓信託銀行**  
**PHILTRUST BANK**  
PHILIPPINE TRUST COMPANY  
自一九一六年以來最值得您們信託的銀行  
總行開設在  
UNITED NATION AVENUE cor. SAN MARCELINO, MANILA  
為存戶開有寬敞的停車場  
儲蓄存款、活期存款、定期存款  
欲申請不動產貸款  
工商業貸款、出口融資  
Member Bankers Association of the Philippines  
Philippine Deposit Insurance Corporation



## 《台灣問題與新時代中國統一事業》白皮書感想

菲華各界聯合會主席 楊華鴻

這次《台灣問題與新時代中國統一事業》白皮書，是中國政府第三次以政府文告的方式系統闡述中國共產黨和中國政府推進實現祖國統一的立場和政策。

與前兩次相比，這次的白皮書立足新的歷史方位，深入貫徹新時代中國共產黨解決台灣問題總體方略的重大舉措，具體體現了十八大以來國家統一理論和對台方針政策持續豐富發展，既有

回擊「台獨」分裂勢力和「以台制華」外部勢力勾連挑釁的很強針對性，也有以最大誠意、盡最大努力爭取和平統一的極大包容性，充分表明中國共產黨和中國政府不懼挑戰困難，充分展現維護國家主權和領土完整的決心和意志，也充分展示了實現祖國統一的光明前景。

兩岸同胞同宗同源，是骨肉天親、血濃于水的一家人。「台獨」勢力及其活動是兩岸關係

和平發展的最大障礙，是台海和平穩定的最大威脅，只會給兩岸同胞帶來深重禍害。「挾洋謀獨」沒有出路，「以台制華」注定失敗。兩岸中國人、海內外中華兒女有著共同的歷史和文化，有著共同的血脈和精神，只要我們同心同德、心靈契合，任何形式的「台獨」分裂和外來干涉圖謀都不可能得逞，祖國完全統一的歷史任務一定會實現。

## 僑與晉江血脈相連 愛拼敢贏愛國愛鄉

菲律賓僑中學院訊：福建晉江，是菲律賓部分華人華僑日思夜盼期待祝福的美麗家園和精神皈依。晉江籍華人華僑用自己的勤勞雙手和聰明智慧，在菲律賓創造自己的美滿幸福生活，參與對菲律賓的建設，為菲律賓的經濟發展和社會穩定貢獻自己的力量；也為晉江的發展出謀劃策貢獻才智。

近日，僑與「晉江經驗」徵文活動組委會傳來喜訊，我院分校四位師生獲優秀獎，劉曉玲老師，作品《旅菲校友聯中藥獻愛心 手足情深共克時艱譽菲島》，小六實驗班黃永福同學，作品《我的媽媽是個福建女商人》，指導老師張燕君；高中實驗班邱佳宜同學，作品《僑與晉江》，指導老師柳宇；高中實驗班黃佳昕同學，作品《愛拼敢贏是吾鄉》，指導老師柳宇。他們用文字表達了對故土的依戀，豐富完善了「晉江經驗」的內容，提升了「晉江經驗」在全中國、全菲律賓和全球的影響力、號召力，讓「晉江經驗」進一步成為可複製、可推廣、可延續到中國模式的一部分。

2022年是習近平總書記總結提出「晉江經驗」20週年，弘揚傳承「晉江經驗」、



劉曉玲老師



黃永福同學



邱佳宜同學



黃佳昕同學

凝聚海內外晉江同胞的智慧、傳承「愛拼敢贏、愛國愛鄉」的精神，是全世界晉江兒女共同的責任。本次徵文活動由晉江市人大常委會華僑民族宗教委員會聯合市教育局、文學藝術界聯合會、融媒體中心共同舉辦。

共收到海內外投稿300餘篇，評選出一等獎2名、二等獎5名、三等獎15名，優秀獎30名。

八月，又到中秋，又見明月。我院分校再迎喜訊，為我院再添光彩！我院分校在黃琬蓉校長和蔡美美副校長的有力領導下，疫

情期間仍堅持組織師生踴躍參加國內外各種比賽，佳績連連，碩果累累！向獲獎師生表示熱烈祝賀，向主辦單位表示衷心感謝，向故土晉江送上最真誠的祝福！祝願晉江更加美好，祝願我院分校越辦越好！

### 南安同鄉總會召會

菲律賓南安同鄉總會訊：本會訂於二〇二二年八月十六日（星期二）下午七時準時在本會二樓議事廳召開第十六屆第十一次理事會議，討論重要事務會展開，敬請常務顧問、永遠榮譽理事長、榮譽理事長列席指導，盼希全體理事都能依往一直保持準時出席，共商策劃，以利會務之進展，並請各分會在岷市的理事屆時列席參加。

### 隴西總會鼓勵本族族青 參加宗聯優秀青年表揚

菲律賓隴西李氏宗親總會訊：菲律賓各宗親會聯合為鼓勵各宗親會青年勤奮向學，積極進取，成為未來社會的棟樑之才，函請本總會推薦本族傑出族生報名參加接受表揚。凡本會族青年齡在三十五歲以下，於二〇二一年至二〇二二學年度在菲律賓各大學府畢業，榮獲 SUMMA CUM

LAUDE, MAGNA CUM LAUDE 及 CUM LAUDE 最高榮譽或二〇二一年至二〇二二參加菲政府會考獲得第一至第十名者，會講流利華語或中國方言，無品行不良記錄者，均可報名參加。

本總會呼籲本族青年凡符合上述條件者，請攜帶獲榮譽證書。繳交一張正面半身照片（護照用大小1.5X2），敬請到本總會領取推薦表格填寫，再由本總會印章與理事長或副理事長簽蓋推薦，即日起開始接受申請，截止日期：9月24日。本總會地址：1039 BENAVIDEZ ST. 5th FLOOR 或電話：2448192、FAX：2448154查詢。

### 菲律賓永寧同鄉總會訂期聚餐

菲律賓永寧同鄉總會訊：本總會訂於二〇二二年八月十七日（星期三）下午七時假本總會議事廳做普渡，事後假岷市王彬街大連海鮮大酒店聚餐，屆時務希永遠指導員、永遠榮譽會長、永遠名譽會長、常務顧問、名譽理事長及全體理監事（先生、夫人）踴躍出席參加是荷。

### 菲律賓洪門竹林大岷北區分團

#### 下週四召會

菲律賓中國洪門竹林協議總團大岷北區分團訊：本分團訂於二零二二年八月十八日（星期四）下午吉時，在本會所會議廳召開第四十二連四十三屆理監事會第吉次聯席會議，報告及商討會務事宜。

敬請各位大哥撥出寶貴的時間踴躍出席參加會議，共商策劃，以利會務之推展。

### 宗聯余明汀名譽主席 惠捐宗聯教育基金

菲律賓各宗親會聯合會訊：本會余明汀名譽主席，熱心公益慈善，對宗聯活動鼎立支持，日前特惠捐菲幣貳拾萬元，做本會教育基金用途。從仁風義舉，特籍報端，予以表揚，並申謝忱。

## 「中菲人文之驛」系列活動《中華文化系列》專欄（八十五）

# 新春：生機蓬勃的美麗村落

許初鳴



新春，一個蘊含濃郁詩意的村名——永遠洋溢著春天的氣息，永遠充滿蓬勃的生機。這是一個歷史悠久的古村落，然而卻由於歷代村民不斷注入活力而永葆青春，不但代有英杰，才俊輩出，而且村貌改觀，越變越美。

新春村屬長泰縣阪裡鄉，位於長泰縣主山良崗山西麓，北為阪裡鄉政府所在地，西與華安縣沙建鎮沙建村相鄰。良崗山屬戴雲山之餘脈，成為新春村之天然屏障，從北至南有大埔山、良崗山、雙尖山、大龜頭山、大尖山、虎山等山峰，最高點為良崗山尖，海拔1120米。這裡降水充足，氣候溫和，植被繁盛，四季長青，生態良好。亭仔溪自南向北，匯入塔仔溪後再向西匯入九龍江北溪，成為漳州母親河的組成部分。穿過村子的河段為S狀，呈太極陰陽魚形，兩隻魚眼分別為新春小學和觀溪涼亭。村民認為，水道彎曲，不僅利于蓄水蓄財，而且使村容更加優美。

新春村青龍坑社有一片風水林，主要樹種為柯木。樹上掉落的堅果，成為鄉下孩童的玩具。孩子們在堅果上插一根鐵芒草的堅梗，就成為陀螺，可以在院子裡旋轉，給童年生活帶來無限樂趣。村裡有一棵大榕樹，樹齡超過200年，枝繁葉茂，樹冠龐大，樹幹粗壯，八九個人才能合抱。

全村面積約18平方公里，多為山地，山地面積1.1萬畝，耕地約5000畝，森

林覆蓋率82%。村民靠種植為生，主要栽種蔬菜、茶葉和蜜柚等。新春村現轄官倉、後格、寨郊、浮山、上洋、屨斗、嶺兜、西洋山、山仔邊、青龍坑、後溪仔、下新厝、雲仔埔、頂厝、下厝、埔尾等17個自然村，分16個村民小組，人口3670多人，是阪裡鄉村民小組最多、人口最多、面積最大的行政村。方言通行閩南語漳州腔。

新春村現在還完整地保留著許多典型的閩南古大厝，展現著鮮明的閩南傳統民居建築特色。其中規模較大的有將軍第、大夫第、崇本堂、重慶堂等。一座又一座閩南特

色的古大厝撲入視野，撞開眼簾，猶如一首又一首抑揚頓挫、跌宕起伏的交響曲，在這個原本偏僻閉塞的山溝溝裡傳揚迴盪，撥動人的心弦，震撼人的心扉。建築是物化的文化遺產，給人以最直觀的視覺衝擊。還沒進入建築內部，單從其外貌就可以感受到音樂般的節奏和韻律。具有一百多年歷史的將軍第總建築面積超過6300平方米，共有34個房間，9個廳，10個天井。大門前的磚埕就有兩個，內埕有一口幽深的水井，外埕有一個半圓的池塘。左側是四季飄香的花圃，右側是天然湧動的泉眼。這座規模巨大、氣勢恢

弘的建築，就像有著快板、慢板、小步舞曲、急板四個樂章的交響曲，結構完整，佈局考究。

近年來，新春村提出「以水為脈，以綠為韻，以文為魂」的建設理念，不搞大拆大建，堅持因地制宜；不搞大挖大改，堅持簡約生態。村裡按照低碳環保的標準進行規劃建設，並保留閩南鄉土文化元素，實現淨化、綠化、亮化、美化。村民們的積極性充分調動起來，自覺主動地投入建設美麗鄉村的活動。為搞好村道硬化，有的村民無償拆除自家的舊茅屋、老房子，讓出圍牆豬舍，騰出閒雜地塊。村容村貌煥然一新。昔日垃圾堵塞的河道，如今成為流水潺潺、碧波蕩漾的小溪流。整潔的村道掩映在繁花綠樹中，路邊或瓜棚或豆架，或花圃或草坪，或石凳或涼棚，低頭鳥語花香，抬頭山青水秀，充滿詩情畫意，洋溢生機活力。村裡推廣清潔能源，太陽能、沼氣等新能源普及率超過98%。在春芳公園裡，老人們或漫步或品茗，小孩子或嬉戲或看書，個個自得其樂，好不愜意。

來到這裡，就像來到陶淵明筆下的桃花源：「芳草鮮美，落英繽紛。」「土地平曠，屋舍儼然。」「黃發垂髫，怡然自樂。」就像來到王維孟浩然筆下的田園裡：「斜光照墟落，窮巷牛羊歸。」「白水明田外，村樹連溪口。」「綠樹村邊合，青山郭外斜。」難怪新春村榮膺福建省生態文明村、漳州市文明村等許多令人艷羨的稱號。

「賞田園風光，品將軍風範。」隨著漳永高速公路的通車，新春與外界的交通更加便捷，如今已經有許多人慕名接踵來到這裡欣賞鄉村美景，呼吸清新空氣，品鑒百年古厝，感受閩南文化。

福建省閩南文化研究會供稿  
中菲人文之驛」編委會編輯  
投稿郵箱：cn.phhcs@gmail.com